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Referat af årsmøde onsdag d. 24. maj 2023 
 

Referent: Connie Nielsen 

 

1) Valg af dirigent og godkendelse af dagsorden 

Klaus Lunøe blev valgt som dirigent, og dagsordenen blev godkendt. 

 

2) Michael aflagde beretning 

Året 2022 var uden corona-restriktioner og andre følgerestriktioner. Vi 

glæder os over igen at kunne mødes fysisk, og at debatten og resultatet 

af denne er knyttet til os som levende personer. Pontoppidan Selskabet 

arbejder dog samtidig med at kunne streame møder, og derfor står der 

foran mig et apparat her, der optager. Når Pontoppidan Selskabet 

begynder at streame møder, kan medlemmer, der ikke har så nem 

adgang til Bethesda i hjertet af København, få udbytte af de mange 

spændende og dygtige foredragsholdere, Pontoppidan Selskabet her 

præsenterer.  

 

Pontoppidan Selskabet inviterer foredragsholdere, der har en vinkel i 

forhold til Henrik Pontoppidan, og der har været foredrag med 

forfattere, erfarne litterater, litteraturforskere, skole- og 

universitetsfolk, politikere, journalister mm.  

 

I 2022 var der i foråret fire foredragsholdere og i efteråret fem 

foredragsholdere.  Pontoppidan Selskabet har eksisteret i 23 år, og der 

er stadig rigeligt med stof til aktiviteter fremover. 

 

Planlagte arrangementer i efteråret 2023 

21. september 2023 Rasmus Vangshardt, hvor temaet er Thomas 

Mann og Henrik Pontoppidan. 

 

Uge 43 i oktober 2023 Neal Ashley Conrad, hvor temaet er Marcel 

Proust og Henrik Pontoppidan. 

 

13. november 2023 Flemming Behrendt læser Borgmester Hoeck 

og hustru af Henrik Pontoppidan. 
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Sommermødet på Tisvilde højskole 18-20. august 2023 har temaet 

”Mands Himmerige – men hvad med kvinderne?” Her vil der være 

lejlighed til både at diskutere fortid og nutid. Der er p.t. tilmeldt 41 

deltagere, og der er yderligere plads til 10. Prisen er ikke steget i forhold 

til de tidligere år. 

 

Pontoppidan Selskabet har d.d. 141 betalende medlemmer, og der er 

brug for flere medlemmer, da medlemskontingenter betyder en del for 

økonomien. 

 

Pontoppidan Selskabet har i januar 2023 udgivet det digitale tidsskrift 

Pontoppidaniana, 1. årgang nr. 1, hvor temaet var ”Jakobe”. Næste 

nummer af tidsskriftet forventes at udkomme i september 2023. 

 

Pontoppidan Selskabet har fået sit eget medlems- og 

administrationssystem ”ForeningLet”, og vi lever op til GDPR regler. 

Pontoppidan Selskabet har endvidere fået sin egen web-side: 

Pontoppidanselskabet.dk, der er adskilt fra netstedet under SDU. Det 

giver forhåbentlig større synlighed for Pontoppidan Selskabet. 

Sportsgoodsfonden har hjulpet med at finansiere, at dette er muligt, og 

Pontoppidan Selskabet takker for det. 

 

I 2022 kom Henrik Egede ind som et nyt medlem i bestyrelsen, og 

Benjamin Lundberg blev associeret medlem.  

 

Esther Schat Kielberg og Connie Nielsen har meddelt, at de ønsker at 

træde ud af bestyrelsen fra i dag. Michael takkede for indsatsen, og han 

fortalte, at der er kandidater under valg til bestyrelsen, der på bedste vis 

kan afløse Esther og Connie. 

Bethesda ligger centralt, og det er økonomisk inden for rimelige 

rammer, så planen er at fortsætte med at afholde møder her indtil 

videre. 

Klaus Lunøe spurgte, om der var spørgsmål til Michaels beretning: 
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Er der mulighed for, at generalforsamlingen igen kan være hos 

Gyldendal? Pontoppidan Selskabet har spurgt Gyldendal, men de har 

andre aktiviteter. Pontoppidan Selskabet vil gerne prøve at spørge igen.  

I Bethesda foretrak medlemmer at være i lokalet ovenpå overfor 

køkkenet frem for i Andedammen nedenunder. 

Der var stemning for at mødes til arrangementer fremover allerede kl. 

17. 

 

3) Fremlæggelse af regnskab 

Niels Christensen delte regnskabet ud, der er revideret og godkendt af 

revisor Kristian Gylling.  

Niels fortalte, at mødeudgifterne ikke kan dækkes af kontingenter, da 

antallet af betalende medlemmer er faldet fra 174 i 2021 til 151 i 2022 til 

p.t. 141 i 2023. Sommermødet i 2022 gav et lille overskud på 1.200 kr., 

Bestyrelsens deltagelse i Skørping gav et overskud på 3.600 kr., og 

Sportsgoodsfonden har støttet med 24.000 kr. til at dække Pontoppidan 

Selskabets udgivelse af Pontoppidiana og ForeningLet mv., som blev omtalt 

i formandens beretning under punkt 2. Alt i alt er der et lille underskud på 

drift på 2.200 kr., idet der skal hensættes 19.000 kr. af bidraget fra 

Sportsgoodsfonden til næste år. 

 

Spørgsmål: 

Hvor er billedet af Henrik Pontoppidan? Det blev aftalt, at Henrik Egede 

tager det med på sommermødet. 

Hvordan får vi nye medlemmer? Forhåbentlig kan streaming af aktiviteter 

gøre det mere attraktivt for medlemmer i provinsen at være med. 

Der var et forslag om at søge eksterne midler til at afholde arrangementer. 

Alle stemte for regnskabet med enstemmighed og applaus. 

 



4 
 

4) Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen efter §6 

Lise Busk Jensen og Elisabeth Blicher ville gerne stille op til bestyrelsen, og 

alle stemte for, at de blev valgt. Den nye bestyrelse består herefter nu af:  

Michael Keldsen, Nils Gunder Hansen, Niels Christensen, Gunnar Jørgensen, 

Christian de Thurah, Oliver Zeeberg Nielsen, Henrik Egede, Lise Busk Jensen 

og Elisabeth Blicher.  

Benjamin Lundberg fortsatte som associeret til bestyrelsen. 

5) Fastsættelse af kontingent 

Bestyrelsen foreslog, at kontingentniveauet fra 2023 bliver fastholdt i 2024, 

så ordinære medlemmer betaler 275 kr. og studerende 50 kr., og der var 

ingen indvendinger. 

 

6) Valg af revisor  

Kristian Gylling ønsker ikke længere at være revisor. Kristian Nellemann, der 

tidligere har været medlem af bestyrelsen, og som har stået for regnskabet, 

har tilbudt at være revisor. Det blev godkendt. 

 

7) Eventuelt 

Der var ingen punkter under eventuelt, og Klaus Lunøe hævede 

generalforsamlingen. 

 

 

 

 

 

 
 


